

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España.
Extranjero, 2'25 ptas.

Palma de Mallorca, Viernes 7 de Febrero de 1913.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
5 Bertolomé, 32 — Teléfono n.º 6

DE TODO

Considéase ya completamente acordada la creación de un nuevo departamento ministerial, que se ocupará de estudiar y prevenir todo lo que se refiera más o menos directamente con las huelgas. Cuando esa rueda de la administración pública funcione ni el jefe del Gobierno ni el ministro de la Gobernación, según referencias periodísticas, tendrán que ocuparse de un modo directo en las gestiones e intervenciones de esos conflictos, que correspondrán como es lógico, al nuevo departamento, que en ninguna parte, a juicio de sus partidarios, es de mayor necesidad que en España, donde apenas acaba una huelga empieza otra.

Todavía no es del dominio público la especificación y determinación de las funciones del nuevo Ministerio del Trabajo; pero se considera que podrá ser eficaz en la organización de las relaciones entre el capital y el trabajo, en forma que en lo sucesivo no pueda tener justificación ningún conflicto entre patronos y obreros, pues todo lo concerniente a legislación, contratos, brases de concierto, salarios, accidentes, pensiones, y cuanto afecta al interés mutuo de ambas partes, quedará definido concretamente por dicho Ministerio. Bajo el concepto de política constituye una esperanza para los aspirantes al elevado puesto de Consejero de la Corona, supuesto que es una cartera más y un motivo mayor para adquirir influencia, posición y prestigio.

El Carnaval tiene su lugar correspondiente en las vicisitudes del año, y en éste ha resultado más temprano que de costumbre, supuesto que no ha coincidido como otras veces, con la llegada de la Primavera; pero es evidente que, dadas las corrientes de los tiempos, ahora que fué su época y cuando la gente de buen humor se disfraza, es cuando menos se desenvuelve, ya que ordinariamente por el modo de ser y de estar en las costumbres modernas, la sociedad del día está en constante Carnaval y todo el mundo, por conveniencia, por necesidad o por seguir la «trillada senda», se disfraza por dentro, ocultando sus intenciones, sus pensamientos y sus deseos para disimular su verdadera manera de ser y así rendir culto a las apariencias, presentándose al exterior de modo muy distinto a como su condición esencial requiere. Como todos estamos en el secreto de esa transformación social, nadie se llama a engaño; pues ya se sabe que el que aparente juventud, riqueza, talento o virtudes, en realidad muy al revés de cómo se presenta, caduco, pobretón vulgar o vicioso.

En los días clásicos el disfraz es llamativo o chocante y a propósito para excitar la atención o la risa; en los normales se juzga siempre por la indumentaria externa y aunque no se lleve puesto el antifaz no son pocos quienes en realidad lo llevan, si no montado en la nariz, a lo menos en el alma o en el corazón, disfranzándose de sabios, de buenos, de poderosos o de grandes.

Jamelú.

Palma, 6—1—13.

Variedades

LA RESURRECCIÓN DE LOS MUERTOS

Gracias al descubrimiento del médico norteamericano Jorge Poe, descendiente del sublime loco Edgardo, la muerte será de aquí en adelante una palabra vana. Todos los difuntos resucitarán.

Me aquí el sistema del profesor yanqui: A la boca y las narices del cadáver se aplican dos tubos de caucho, que van a parar a dos cilindros. Estos cilindros contienen uno pistones a los cuales se imprime la velocidad de los movimientos respiratorios normales, lo que permite enviar oxígeno a los pulmones y extraer el gas producido por la combustión interna.

El doctor Poe ha resucitado plenamente, mediante seis minutos de trabajo, a un conejo muerto por una inyección fulminante de morfina; un perro, afixado hacía tres cuartos de hora con acetileno, fué también devuelto a la vida y tiene una salud tan buena como jamás la disfrutó.

En verdad que tales «historias» son mucho más «extraordinarias» que las escritas por Edgardo.

EL CARÁCTER Y LAS UÑAS

Un cachazudo observador ha descubierto que entre el carácter de las personas y sus uñas hay una estrecha e indubitable relación.

Largas y afiladas, las uñas denotan en su propietario un espíritu soñador, poético, enamorado de las Bellas Artes y la sabiduría.

Anchas y cortas: cólera, brusquedad, testarudez, acción a la controversia.

Duras y desiguales: crueldad, predisposición a los delitos de sangre.

Cortas, comidas, roídas hasta la carne: estupididad y libidinaje.

Grandes y negras: santidad.

Esta última observación, hablando con franqueza, es un poquito antigua.

DL «KNA-15U»

Lo mismo que el «jju-jitsu», el «kna-itsu» procede del Japón, y se emplea precisamente para devolver a la vida a las víctimas del «jju-jitsu».

El sistema ha sido descubierto por un médico encargado de cuidar, en los hospitales de Tokio, a las personas que calan medio reventadas en esas luchas, tan frecuentes en la capital nipona, en que los adversarios procuran hacerse cisco mutuamente del modo más científico posible.

El doctor pone sobre una mesa a los enfermos con la cabeza colgando y los brazos extendidos, y empieza a dar golpes rítmicos sobre el apófisis de la séptima vértebra cervical.

Al cabo de algún tiempo, cuando el paciente comienza a dar señales de recobrar el conocimiento, el médico le sienta en una silla, imprime primero a sus piernas movimientos giratorios, y por fin le ordena levantarse y andar.

El método, aparte los lesionados del «jju-jitsu», ha dado resultados admirables en las personas medio ahogadas y en las atacadas de insolación.

INFORMACIONES ESPECIALES

LA MODA Y LAS JOYAS

Los orfebres mallorquines son excelentes artistas.—Opinión de un inteligente joyero.—Lo antiguo es antistético.—Preponderancia del platino.—Las joyas de moda son bellas y afligidas.

Anteriormente quisimos esbozar una serie de artículos haciendo historia de la Orfebrería de Mallorca. Tuvimos en nuestro poder datos muy interesantes e íbamos recogiendo otros que pueden servir para trabajos de gran altura, para un abultado tomo, instructivo en grado máximo si se tuviera la habilidad del saber coleccionar los miles de nombres de notables artistas y de muchos millares de preciosas joyas salidas de manos de nuestros orfebres. Dada la importancia de la materia y lo difícil de su modelación así, en forma ligera, desistimos de aquella serie.

Los orfebres mallorquines han merecido en muchas ocasiones artículos periodísticos de muy importantes publicaciones extranjeras. Últimamente leíamos en un diario bonaerense, de los que gozan de gran importancia de la capital Argentina, un notable trabajo sobre los orfebres naturales de Mallorca que allí forman colonia, grupo aparte y cuyo trabajo—aquí las más laudatorias frases—es muy apreciado.

En diferentes ocasiones se ha dicho que los joyeros imponían la moda; no por exigencia, si por su afligida labor.

Ello nos dió motivo para que quisieramos saber la opinión sobre «La moda y las joyas» de un notabilísimo orfebre, cuyo escape de su lujosa tienda de la calle de Colón, es una permanente exposición de las más ricas y afligidas obras de dicho arte.

Nos la expresó en la siguiente o parecida forma:

«Se comprende el uso de joyas antiguas, placas o broches estilo Renacimiento o de collares del siglo XVIII por que en aquellas el gusto artístico impera. Pero resulta antistético el uso de centelleantes y grotescos aderezos de oro que ya formaron parte de la «corbelle de mariage» de nuestras abuelas. Tales joyas resultan pasadas de moda y de mal gusto por estar demasiado cargadas de oro y algunas por llevar engastadas gruesas y mal talladas piedras.

La moda en las joyas resulta la antítesis del gusto actual de nuestras «madonas de posesión». Estas siguen comprando a sus hijas el típico cordoncillo (cuanto más oro mejor) tres o cuatro sortijas para cada dedo, un sin fin de alfileres y las indispensables «braseroles».

¡Qué componga el cuadro con tales joyas la persona de gusto refinado!

La joya actual no requiere monturas de apariencia, ni «chatonas» que aventajan las piedras.

Ahora la perla, el brillante en sus impecables belleza y pureza se destacan sobre una finísima armadura de platino «mille grains» que asemeja continuar los rayos de luz de las piedras preciosas.

La introducción del platino en el arte de la joyería permite—por la resistencia de este precioso metal—a los hábiles orfebres a afligirlos en sus dibujos de una manera que causa verdadera admiración. Pero debido a su elevado precio se emplea en muchas joyas solamente para las monturas de los brillantes y diamantes.

El valor del platino es hoy quince veces mayor que hace 40 años. Por tal motivo, los químicos alemanes han intentado reemplazarlo con el oro blanco, que es una aleación de oro, antimonio y plata, pero en la práctica no ha dado los resultados apetecidos. El platino es el más pesado de todos los metales; es menos dúctil que el oro; insoluble en la acción de los ácidos u otro cuerpo extraño excepto el agua regia; infusible al más violento fuego de fragua; precisa la ayuda del soplete oxidihídrico para fundirlo.

Los joyeros de nuestros días no se duermen sobre los laureles, han buscado todos los medios, formas y sistemas que de nuestro arte conocen y han escogido, perfeccionado, modificado e inventando a la vez formas nuevas para hacer ejemplares valiosos por su riqueza, concepción y técnica como nos demuestran recientes dibujos llegados de París y Alemania.

Las joyas de moda son bellas y afligidas y sirven para completar la obra del Creador. Coronas, diademas, horas de perlas, argollas (aros), pulseras, pectorales, yañiles, todas tienen su emplazamiento y de ellas las más preferidas son el «pendentif» o pectoral ya sea porque el artista puede lucir mejor sus habilidades por lo mucho que se presta a hacer un sin número de creaciones o porque la dama lo puede lucir con más vistosidad.

La sortija es también una de las joyas muy en uso y preferida de las señoras y señoritas; pero la moda actual es llevar solamente una en cada dedo, de mucha anchura.

En todos los dibujos modernos domina una gemma grande orlada por otras pequeñas que artísticamente dispuestas con la montura «mille-grains» son de un efecto precioso.

Los esmaltes translúcidos de unos tintes tiernos, p. ej. el verde, el azul, el rosa pálido y el malva, dan a las joyas un carácter extraordinariamente bonito y reciben un más vivo esplendor las gemmas tan apetecidas por todas las clases acomodadas de la sociedad.

Las piedras de moda después del brillante por su limpieza, diáfandía y color centelleante de fuego son los rubíes; sigue a esta piedra el záfiro que, olvidado desde algunos años goza hoy de nueva estima. Los topacios, las amatistas, los jacintos y los ópalos son también piedras de moda en la joyería.

Las esmeraldas han sido siempre muy apreciadas; pero no se emplean tanto porque han llegado a valer un precio fabuloso cuando su matiz es de color uniforme y limpio.

Las anteriores manifestaciones del excelente joyero—que no nos olvidamos para que no parezca «reclame»—serán seguramente tenidas en cuenta por nuestras bellas que en todo intentan seguir los primores de la moda, reina a la que siempre rendimos acatamiento.

COSAS DE PARÍS

EL PATRIOTISMO DE LA FORNARINA

Consuelo Fornarina es la mujer más patriótica que he conocido en París. La Fornarina decía ayer, en el café de Veron, donde estábamos reunidos:

—Yo soy española, pero muy española... Y para probaros su grado de espolismo, la linda muñeca con ojos de cristal, nos enseñó un pañuelo de los colores nacionales que lleva en el bolsillo de su traje, a la altura de uno de sus mayores encantos, y en el sitio donde, según afirman, está el corazón. Yo me representaba aquella media esfera como una montaña de nieve, en cuya cima ondea la bandera española plantada por un explorador afortunado.

Consuelo Fornarina dice «güto», en pleno París, no porque ignore cómo se dice «sombrero» en Francia, sino porque esto del «güto» le parece mucho más patriota. «Por eso la Fornarina no puede ver sin indignarse que otras estrellas del escenario se adornen con nuestra nacionalidad.

Se hablaba de una bailarina que ha oficiado en el Ateneo de Madrid.

—Pero si no es española—decía Fornarina, golpeando la mesa con unos dedos rosados y unos diamantes rosa—, es húngara, y muy húngara. Está casada con un señor húngaro, juío como ella, que a mí me ha servido en su oficio de agente de espectáculos.

—Puede ser judía y española—dije yo—; ya ve usted: Maura, D. Angel Pulido y Pío Baroja son judíos y españoles.

—No, no, no es española; es húngara, y cuando yo la conocí estaba gorda casi como la Vidal. Después, con la... (aquí un medicamento cuyo nombre no indico para no hacerle el reclamo) ha enflaquecido. Yo no digo que baile bien ni que baile mal; pero lo que sí niego es que sea sevillana: es húngara.

El patriotismo de Fornarina merece que se hagan estas aclaraciones. «Defendamos nuestra nacionalidad», nos dice la gentil artista.

Yo aproveché un instante para preguntarle a la bella patriota lo que *La Tribuna* pregunta a los escritores madrileños: España ¿es el país de los viejos?

—No—me contestó—, España es el país de los jóvenes viejos. Yo he observado mucha más juventud en los viejos que en los muchachos de veinte primavera. Pero no pregunte usted a las artistas lo que prefieren, porque sus respuestas podrían parecer interesadas; casi todas se decidirían por un país de viejos... ricos.

Javier Bueno.

PROCESO SENSACIONAL

La banda Bonnot-Garnier en el banquillo

El acta de acusación

París 3.—El acta de acusación contiene el relato completo de los crímenes cometidos por la banda capitaneada por Bonnot y Garnier.

Ocupa 70 folios. Cada vez que se pronuncia el nombre de Cachemir, este joven criminal se rie con una frecuencia inaudita.

Una de las mujeres procesadas también ríe con frecuencia.

Los demás acusados escuchan atentamente.

El silencio es profundo.

La lectura del acta de acusación dura hasta las dos de la tarde.

Se procede al llamamiento de los testigos.

Estos son más de 200 figurando entre ellos médicos, periodistas, guardias, gendarmes, anarquistas militantes, etc.

Los testigos vagan por las galerías del Palacio de Justicia.

Se promueve una gran confusión, porque no hay modo de que los 75 que han declarado primeramente se enteren de que deben esperarse hasta ser llamados.

En vista de ello, se suspende la sesión a las tres menos diez.

La sesión de la tarde

Se reanuda a las tres y media de la tarde.

El primer procesado que declara es la directora de *La Anarquía*, que dice que los papeles que se encontraron en las oficinas del periódico se los habían entregado amigos afiliados al partido anarquista; añadiendo que también pertenecían a éstos los revólvers que se encontraron en la redacción.

Han negado toda participación en los hechos.

Después ha declarado Kaitalque, colaborador de *El Rebelde*.

Está complicado en uno de los robos.

Empieza por decir que no conoce ninguno de los hechos que constan en el sumario.

La vista continuará mañana.

El Jurado

Los bandidos de la cuadrilla Bonnot-Garnier serán juzgados por un Jurado compuesto de ocho comerciantes, seis empleados, cinco industriales, tres propietarios, tres rentistas, dos oficiales retirados, dos ingenieros, dos pasantes de notario, dos doctores, un jefe de estación y un mecánico.

El servicio de vigilancia

Ciento veinticinco gendarmes y agentes de la Seguridad prestan servicio de orden en el interior del edificio, y 50 inspectores, mandados por el sujeto Guichard, se mezclan entre la gente, y vigilan a los sospechosos.

La primera sesión

El comienzo de la vista del voluminoso proceso de la banda de ladrones en automóvil ha ofrecido hoy escaso interés; pero en las sesiones sucesivas aumentará extraordinariamente.

El público se disputa los permisos para asistir a los debates de este importante proceso.

Antes de la segunda sesión

París 4.—Antes de que diera comienzo la

segunda sesión del sensacional proceso de los bandidos en automóvil, había hoy numeroso público en los alrededores del Tribunal, siendo grande el contingente de damas que deseaban presenciar el debate y conocer a los procesados.

Se habían adoptado grandes precauciones para mantener el orden, destinando a este objeto un respetable contingente de gendarmes y guardias de la Seguridad.

Empieza la sesión con la declaración de Dieudonne. Este niega que en la rue Ordener hiriese y robase al cobrador de la Sociedad general. Niega asimismo que escapase inmediatamente en el auto en que le esperaba Bonnot, Garnier y Callemín, alias *Raimundo La Ciencia*.

Añade que tiene veintiocho años, que ha sido obrero manual, y que es casado, pero que su mujer se escapó con otro, y él no se siente molesto por ello, porque es anarquista, y el anarquismo profesa las teorías del amor libre.

Contestando a preguntas del presidente, confiesa que ha ido muchas veces a la redacción del periódico *La Anarquía*; pero que jamás vino ni conoció a Bonnot, y que si Callemín, el cobrador de la Société générale, le reconoció como su asesino, se equivocó; pues es completamente falso que él hubiera estado en el auto robado en Beziers, y abandonado luego en Bar-le-Duc, que sirvió para su fuga a los ladrones de la rue Ordener.

Se niega a dar más explicaciones, y dice que si dió su nombre cambiado al tomar casa en París, fué porque le pareció conveniente, y él hace, en uso de la libertad, lo que le parece.

Afirma sus ideas anarquistas, y acaba su declaración.

«Raimundo La Ciencia»

Llegó el momento del interrogatorio de Callemín (*Raimundo La Ciencia*), cuyas manifestaciones despertaron gran interés en el público.

Callemín tiene un buen aspecto en su porte; pero se adivina en su rostro al pillo rodomondo.

Al comenzar su declaración, en la que adopta un tono desdichoso, se promueve un incidente, porque al preguntarle su nombre el presidente, contesta:

—Ya lo dije ayer.

—Pues lo repite usted hoy—le dice el presidente con gran energía.

—Bueno; pues me llamo Raimundo Callemín.

Cuenta, con todo género de detalles, que él era un obrero honradísimo; pero que conoció a Carony, a Bonnot y a otros, y que éstos le convencieron de que trabajar era una tontería.

Efectivamente: resulta de la acusación fiscal que Callemín, antes de conocer a los individuos citados, era modelo de buenas costumbres.

Tengo sólo veintidós años—dice Callemín—por qué se me acusa.

—Pregúntale si es anarquista.

—Aquí no tienen nada que ver las ideas—exclama—. El fiscal, ayer, declaró que no se trata en modo alguno de un proceso político.

Le dicen que está acusado de haber tomado parte en los crímenes de la calle de Ordener, Moningeron y Chanilly, entre otros.

Afirma que no ha intervenido en nada de eso.

El presidente pregunta dónde vivió antes de la casa en que fué detenido, y Callemín, con aire desdichoso, dice:

—No me da la gana de decirlo.

—¿Por qué?

—Porque en uso de mi libre autonomía, digo lo que me conviene y callo lo que me parece oportuno.

Interrogado sobre su participación en el robo de El Havre, lo niega, afirmando que los 5.000 francos que se encontraron en su poder se los había prestado un amigo.

La guerra en los Balkanes

¿Chatalpa ardiendo? Una operación combinada. Alemania pesa sobre Bulgaria, pero los búlgaros no transigen. La caballería circasiana extermina a un destacamento turco. Scutari y Janina.

París 5.—Sigue circulando el rumor de que los proyectiles de la artillería búlgara han incendiado el caserío de Chatalpa, próximo a las líneas fortificadas; pero no se habla aún de ningún choque serio entre búlgaros y turcos. Créese que se prepara una acción combinada de los Ejércitos búlgaro, serbio y griego contra Galipoli, y se dice que en Salónica se reconcentran tropas de Grecia y Servia para embarcar inmediatamente con rumbo desconocido.

En Constantinopla se confabula mucho en la presión que Alemania ejerce sobre el Gobierno búlgaro para que se avenga a reanudar las negociaciones de paz sobre la base tal esperanza se ha venido a tierra, pues el Gabinete de Sofia ha contestado al ministro alemán que las proposiciones turcas son inaceptables, que no es posible volver a negociar sin la cesión previa de Andrinópolis.

En vista de eso, el Gobierno turco ha ordenado a sus plenipotenciarios que salgan de Londres.

La zozobra es grande en Constantinopla, pues la división en el Ejército ya en aumento, hasta el punto de haber llegado a Constantinopla Pertev pachá, para expresarle al Gobierno, en nombre de los jefes y oficiales enemigos del Comité Unión y Progreso, que no aceptan por legitimísimo a Izzet pachá, quien no debe presentarse en Chatalpa.

Otro hecho gravísimo hay que anotar. La Caballería kurda, que fué sacada de Scutari de Asia por su actitud contra el Gobierno, y quedó repartida entre las fuerzas de Galipoli y de Chatalpa, ha atacado, en esta última región, a un destacamento del cuarto Cuerpo de Ejército, partidario de la Joven Turquía y mandado por el general Torgut pachá. La caballería exterminó a sus adversarios, sufriendo grandes pérdidas. Torgut pachá se salvó de la muerte por milagro.

El gobernador militar de Andrinópolis también se muestra indignadísimo por el asesinato de Nazim pachá, y ha hecho saber que en cuanto termine la guerra irá a Constantinopla para castigar a los autores del crimen.

Siguen circulando rumores de que Scutari se ha rendido a sus sitiadores, y de que el gobernador militar de Janina ha establecido negociaciones con los griegos, ofreciéndoles

rendir la plaza si lo autoriza la Puerta. Ninguno de entrambos extremos tiene confirmación oficial.

Docientos cañones bombardean a Andrinópolis.—Barrios ardiendo.—Lo que dicen los fugitivos.—Petición del Cuerpo consular.—Esperanzas de los sitiadores.

París 5.—El bombardeo de Andrinópolis es violentísimo, pues ahora intervienen en él cuarenta cañones servios de 19 centímetros, modernísimos, y durante la fase anterior del sitio sólo actuaban cañones antiguos, pues la artillería moderna búlgara se envió a Chatalpa.

Pasan de 200 las piezas búlgaras y servias que bombardean a Andrinópolis. Una lluvia de plomo cae, no sólo sobre los fuertes, sino sobre los barrios de la ciudad, en los cuales se han declarado numerosos incendios.

El Cuerpo consular, temeroso de los efectos del bombardeo, ha pedido al general en jefe de las fuerzas sitiadoras que declare neutral un barrio de la ciudad, con objeto de que puedan refugiarse en él los 120 extranjeros que residen en Andrinópolis, y que hasta ahora no corrieron peligro alguno, pues antes se limitaban los sitiadores a bombardear las fortificaciones.

Los habitantes de Andrinópolis procuran evadirse de la plaza, atemorados por el horrible cañoneo. Los que han conseguido llegar al campo de los sitiadores dicen que la disenteria produce horribles estragos en los sitiados y que éstos carecen de combustible para calentarse. En cambio, hay abundante provisión de harina y aún no escasea el pan.

Los servios y búlgaros han avanzado tanto, que en muchos sitios, sus fuerzas de vanguardia están a 200 metros de las de la guarnición. Esta consta de unos 25.000 hombres útiles. El Ejército serbio-búlgaro tiene 90.000 soldados.

Los sitiadores, según comunican de Sofia, esperan que la nueva forma de bombardeo haga rendirse a Andrinópolis en menos de dos semanas.

Noticias sobre el golpe de Estado.—La perfidia de Enver bey.—Este y Talat bey, asesinos de Nazim pachá.—El gran visir y el Sultán, amenazados de muerte.

París 5.—El general Cherif pachá ha expuesto los detalles siguientes sobre el golpe de Estado del 23 de enero.

«Quince días antes del atentado, la Policía envió un informe a Kiamil pachá, haciéndole saber que se asaltaría la Puerta y que se asesinaría a cuantos se opusiesen a los designios de los jóvenes turcos. Kiamil entregó el documento a Nazim pachá, quien a su vez se lo mostró a Enver bey, quien a éste fué a visitarle en el Seraskierat. Enver bey tranquilizó al generalísimo y obtuvo permiso para ir a Chatalpa a dar alientos a las tropas, lo cual aprovechó para preparar el golpe de Estado.

La víspera del atentado, los individuos del Comité Unión y Progreso se reunieron en el café Tokatlian, acordando lo siguiente: «En el caso de que fracasase la tentativa, debe matarse en la calle a cristianos y musulmanes para motivar una intervención de las potencias.»

El número de los asaltantes de la Sublime Puerta no pasaba de cincuenta. La primera bala que hirió a Nazim pachá fué disparada por Enver bey, y la segunda, por Talat bey. Los acompañantes de ambos acometieron a los heridos, injuriéndolos 32 cuchilladas a Nazim pachá, que aún vivió dos horas.

Kiamil pachá indicaba en su dimisión que ésta se debía a la presión de militares sublevados; pero Enver bey, amenazando con su revólver al pobre anciano, logró que éste redactase la fórmula a gusto suyo. El Sultán no quería aceptar la dimisión, pero Enver bey, apuntándole al pecho su revólver, le obligó a cambiar de idea, así como a hacer gran visir a Mahmud Chevket.»

—Recuerde usted que me debe diez duros.

—No oigo. Como soy tan sordo...

—Que me debe usted veinte duros!

—Hombre, antes ha dicho usted diez. Ahora veinte. A ver, restemos. Primero diez; luego otros diez; no va nada. Bueno; entonces estamos en paz.

—En unos exámenes de Química:

—¿Qué es un desinfectante?

—Es un producto químico con que se reemplaza un mal olor por oro.

LOS ESTRENOS EN MADRID

Lara.—«La prosa de la vida», comedia en dos actos de don R. Asencio Mas.

Un joven dramaturgo de grandes y puras ambiciones artísticas sufre un amargo desengaño al contrastar sus ideales con las consabidas impurezas de la realidad.

Este joven ha escrito una obra, que se ve precisado a acomodar a los caprichos y exigencias de una cómica de quien está prendado.

El drama fracasa; la cómica se «muda», haciendo cara a un ricacho, y, entretanto, otro joven «currínche» nos demuestra que, dedicándose al género sicalpítico, se gana gloria y dinero.

Esto es, en cuatro palabras. «La prosa de la vida».

Su filosofía, aunque barata, no deja de ser consoladora para los «sicalpíturgos». Puesto que son genios no comprendidos, su renuncia a asombrarnos con las maravillas de su ingenio está justificada.

Lo que hay es que también la realidad demuestra lo contrario. Si el joven protagonista de esta comedia luese un Galdós o un Benavente, por ejemplo, como él, por lo visto se cree, ya podía reírse de los peces de colores, según diría su sicalpítico y triunfador colega.

Esto aparte, la comedia es entretenida y si no de mucha novedad, discretamente desarrollada y agradable en la acción y en las figuras.

Los aplausos para los actores en el final del primer acto, hicieron extensivos al autor a la conclusión del segundo y último, saliendo tres veces a escena Asencio Mas.

Las señoritas Pino, Aiba, Pardo y Moneró y Los Sres. Peña (que honra su apellido, actualmente célebre en el teatro), Manrique y Mora, con los demás, realizan una interpretación irreprochable, individual y colectivamente.—Y. de L.

LA MEMORIA DE DOSTOIEVSKI

El autor de «Crimen y castigo» va ganando en la literatura universal un lugar preeminente. Limitada, mientras vivió,

Bordadoras y Costureras

Se necesitan en la casa

M. BONET

Frente San Nicolás

Herniados, Trencats--Leed

El reputado ortopédico de Barcelona, D. Luis G. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en Palma, únicamente el próximo sábado día 8 de Febrero en la fonda de El Vapor, calle de Veri 19, donde demostrará á todos cuantos querados se le presenten que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Consultad siempre a dicho especialista. No dejéis de visitarle y tened presente que únicamente el día 8 de Febrero estará en Palma en la fonda de EL VAPOR. Los que no aprovechen ese día tendrán que dirigirse al Consultorio de Barcelona, Unión 13.

TODAS LAS ENFERMEDADES DEL

ESTÓMAGO

É

INTESTINOS

se curan siempre con el

ELIXIR A LA INGLUVINA GIOL

APROBADO Y RECOMENDADO POR LA N. I. ACADEMIA MÉDICO-FARMACÉUTICA DE BARCELONA

El ELIXIR INGLUVINA GIOL, cura la Dispepsia, Gastralgia, Dolores de estómago, Flatos, Disenteria, Malas digestiones, Insipiente, Vómitos, Extremamiento, Vientos abdominales, Catarras del estómago, Diarreas, Bilio, Convulsiones difusas, Vómitos de las embarazadas, y todas las afecciones del Estómago é Intestinos.

Las notabilidades médicas prefieren el ELIXIR GIOL á cualquier otro preparado.

Venta al por mayor y menor: FARMACIA GIOL, BARCELONA

INFORMACION

Junta local de primera enseñanza

Bajo la presidencia del Concejal Sr. Gimenez, se reunió ayer la Junta local de primera enseñanza, asistiendo los vocales señores Terrades Fuster y Lobera. Se aprobó el acta de la sesión anterior. Se enteró de un oficio de don Gabriel Comas participando a la Junta que habiendo regresado de su viaje al extranjero se ha posesionado nuevamente de su Escuela de Santa Catalina.

Se enteró de otro oficio del referido Maestro poniendo a la disposición de la junta cien ejemplares del folleto que ha publicado conteniendo las dotes y notas de las tres Colonias Escolares que dirigió por cuenta del Ayuntamiento los cuales ha repartido con profusión entre los Maestros y Directores de la enseñanza en Bruselas y Amberes. Se acordó aceptar el ofrecimiento y proponer al Ayuntamiento que satisfaga parte de los gastos de la impresión del mismo al señor Comas.

Se enteró con satisfacción de otro oficio del Maestro de la Escuela mixta subvencionada de la *Crea Vermeja* participando el aumento de alumnos que ha experimentado durante el último trimestre. Se acordó dar las gracias a la Maestra de los Hostales por su trabajo dirigiendo la clase de adultos.

Trató en principio de la organización de la Escuela graduada. Y se levantó la sesión.

El Dr. Fernández-Caro

Al cesar por edad reglamentaria en 27 del finido enero en su vida oficial de Inspector general de Sanidad de la Armada, se ha prescindido de un patriótico que física e intelectualmente goza venturosamente de un vigor orgánico y de una salud corporal perfectas y de todo un caballero que tiene por norma olvidar agravios recibidos y no estoriar desagrado alguno.

A los 21 años de edad ya pertenecía al cuerpo que tanto ha enaltecido con sus talentos, celo y laboriosidad.

Recién salido de la Escuela médico-naval de Cádiz, se le destinó a Filipinas y se embarcó en el *Molispina* para recorrer la costa Kong-Kong. Gracias a que la Providencia le tenía destinado para otros altos fines, a instancia de un médico mayor que deseaba recorrer dicha costa, fué sustituido el doctor Fernández-Caro y la fatididad quiso que se desencadenara imponente tormenta, y el barco se fué a pique, pereciendo toda la tripulación, sin que en el mar apareciera el menor vestigio del naufragio.

Embarcó desde 1866 en el *avca Marigallante*, *Villa de Bilbao*, goletas *Fuortita* y *Valiente*, vapor *Patina*, cañonero *Isla de Cuba* y en otros, hasta que en 1883, desde las Antillas regresó a la Península.

Expuso su vida un crecido número de veces ante las embravecidas olas, las odiosas guerras y las temibles epidemias, alcanzando en abril de 1908 el grado supremo de su escala, el de Inspector general.

Muchos han sido los servicios prestados desde su cargo durante cerca de medio siglo, sin haber fallado un sólo día por enfermedad, ni disfrutando licencia por asuntos personales, más que los pocos meses que estuvo encargado del Gobierno Civil de esta provincia a súplicas reiteradas del entonces presidente del Consejo de Ministros, señor Moret, de eterna memoria.

La labor científica que ha realizado en todos los centros—Real Academia de Medicina, de Madrid, Consejero de Sanidad del Reino, Consejero de la Junta Superior de Urbanización y Obras públicas, ex-presidente del Centro del Ejército y de la Armada y presidente de la Sociedad Española de Higiene, en Congresos y comisiones, en el «Boletín de Medicina naval», discursos, monografías, y otros muchos trabajos, todos de gran mérito, no sólo por su fondo científico, sino por su castiza pluma, son imposibles de reseñar.

Tal es muy a la ligera la personalidad del Dr. Fernández-Caro y Novuillas, tan pulcro en el vestir, como correcto en su trato social y tan delicado que no arrestó, ni representó, ni amonestó jamás a ninguno de sus subordinados.

En la Audiencia

Señalamiento. Mañana a las once tendrá lugar ante la Sala de justicia de esta Audiencia territorial la vista de los autos procedentes del Juzgado de primera instancia del Distrito de la Lonja de esta ciudad incidente sobre admisión de una demanda de tercera de dominio deducida por D.ª Modesta Riera Dubay contra don Jaime Quejgas Roselló y los herederos o sucesores de D. Antonio Llompart Riera.

Deuda pública

La Dirección general del ramo ha dispuesto que durante los días 7 y 8 del mes actual se efectúen los pagos y entreguen los valores que a continuación se expresan:

Pagos de créditos de Ultramar, facturas corrientes de metálico hasta el número 68.200.

Idem de idem idem de efectos, hasta el n.º 68.215.

Entrega de hojas de cupones de 1911 con

El abogado Sr. Pou (D. Geronimo) defende a la primera, el letrado Sr. Sureda al segundo y los demás están representados por los letrados del Tribunal.

Citaciones

Por el Ayuntamiento de Inca se llama a los mozos José Crucet Vilaira, Antonio Tortella Vallespir y Ebonio Ferrer Pascual. Por el de Binisalem se emplaza Jaime Pol Fiol, José Simó Pons Gayeta y Miguel Maya Villalonga.

Buque de guerra italiano

El martes último a bordo de la corbeta italiana escuela de aprendices «Amérigo Vespucci», fundada en Mahón, se dió un thé en obsequio de las autoridades mahonesas. Asistieron los Generales Gomez Pallete y García Alpuente, el Comandante de Marina, Coronel señor Merino, el representante consular y varios oficiales del ejército residentes en esta ciudad.

A las cinco de la tarde del mismo día se hizo a la mar dicho buque con rumbo a Siracusa.

El vapor «Cataluña»

A la hora de cerrar la presente edición todavía no había llegado el vapor «Cataluña» correo de Marsella que era esperado esta mañana a las nueve.

Según nos comunica el señor Simó director de «La Islaña», el vapor «Cataluña» salió de aquel puerto a la hora de itinerario; pero sin duda ha encontrado duro temporal que le habrá obligado a amenguar velocidad en su marcha.

De política

Tres caracterizados miembros del partido liberal nos han manifestado que todavía no se había reunido el Comité para tratar de las próximas elecciones provinciales y que por lo tanto, era prematuro el anunciar candidaturas y proyectos de dicho partido, a causa de no haberse tomado acuerdo alguno.

El Presidente de la Juventud Conservadora de Palma Don Bartolomé Fons ha tenido la atención de invitarnos al banquete que organizará por la Juventud de Felanitx se celebrará pasado mañana domingo en la ciudad citada.

El acto tendrá lugar en el Teatro Principal. Asistirán comisiones de todas las Juventudes establecidas en Mallorca.

Al final pronunciarán brindis los jóvenes señores D. Alejo Corbella, D. Antonio Mulet, D. Antonio Moncada, D. Bartolomé Fons, D. Antonio Rigo, D. Salvador Vidal, D. Andrés Riera y otros.

Para evitar accidentes

Distintas personas conocidas nuestras se han acercado a esta Redacción para solicitar que hicieramos pública su protesta desde estas columnas acerca del siguiente hecho:

En la calle de Zavellá se estaciona a diario un carro de transporte de grandes dimensiones que dificulta el tránsito de peatones por dicha estrecha vía. Además da lugar a continuos accidentes.

El último ocurrido ha sido esta tarde; una anciana transita por la nombrada calle y para evitar que el vehículo en cuestión la alcanzara, ha resbalado cayéndose al suelo, sufriendo ligeras contusiones.

Muchos peatones tienen que dar un rodeo debido a la dificultad de pasar por la calle de Zavellá cuando el vehículo está apostado en aquel sitio.

Sería necesario se dieran órdenes para evitar tales inconvenientes al tránsito público.

Memoria

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria y Balance presentado por la Junta Directiva de la sociedad productora de gas para el alumbrado «La Económica» a la General de accionistas reunida en sesión ordinaria el día 26 de enero próximo pasado.

De la lectura y examen de los nombrados documentos se desprende que la compañía lleva una marcha próspera y desahogada.

Se acordó repartir un dividendo activo de cuatro pesetas por acción.

Deuda pública

La Dirección general del ramo ha dispuesto que durante los días 7 y 8 del mes actual se efectúen los pagos y entreguen los valores que a continuación se expresan:

Pagos de créditos de Ultramar, facturas corrientes de metálico hasta el número 68.200.

Idem de idem idem de efectos, hasta el n.º 68.215.

Entrega de hojas de cupones de 1911 con

responentes a títulos de la Deuda amortizable a 5 por 100, hasta el n.º 8.820.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.461.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior al 4 por 100, en otros de igual renta de la Deuda interior, hasta el n.º 32.406.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, hasta el n.º 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, hasta el n.º 2.387.

Idem de conversión de residuos de la Deuda del 4 por 100 exterior, hasta el número 9.906.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentadas para el canje por sus títulos definitivos, hasta el n.º 11.138.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el n.º 13.438.

Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior para el canje por sus títulos definitivos hasta el n.º 5.486.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales; facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Idem de carpetas de intereses de toda clase de deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizables en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.487.

Las facturas existentes en Caja por conversión del 3 y 4 por 100 exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

El caso del «Maliorea»

Los representantes de dos casas de Barcelona y de una de esta capital, se han acercado a la «Islaña Marítima» para enterarse de las condiciones en que cedería el casco del «Maliorea» embarrancado en la «Llosa de Santa Eulalia».

Anoche embarcaron para Ibiza algunos de los citados representantes con objeto de ver el estado en que se halla el citado vapor para poder después presentar proposiciones a la nombrada compañía naviera.

No se adquirirá un nuevo vapor

Esta mañana hemos tenido ocasión de hablar con el director de la «Islaña Marítima» Sr. Simó. Habiéndole preguntado si la Compañía pensaba adquirir un nuevo vapor para sustituir al «Maliorea», nos ha manifestado que no se habían ocupado de esta cuestión, toda vez que la «Islaña» posee los buques que le marca el reglamento para servir las comunicaciones marítimas establecidas.

Por de pronto, debido a la causa apuntada, no se adquirirá ningún nuevo vapor.

Kiosco en el muelle

Anunciada para el 29 de marzo próximo la subasta de las obras para la reforma del Puerto y siendo de suponer que muy en breve quedarán derribadas las edificaciones construidas a lo largo del muelle viejo, la «Islaña Marítima» activa la construcción del hermoso kiosco instalado junto al fondeadero de los vapores rápidos.

Dicho kiosco servirá para despacho de pasajes de los vapores corrientes. Se inaugurará en seguida que esté terminado.

Telegrafía sin hilos

La Escuela de radio-telegrafía que tenía instalada la «Islaña» en su sucursal de Barcelona para que en ella el personal técnico de los buques pudiera aprender el manejo de los aparatos Marconi, ha sido trasladada a esta capital en un local contiguo al despacho y oficinas de la ciudad compañía.

Está encargado de la enseñanza del manejo de las estaciones radiotelegráficas el oficial de Ingenieros D. Juan Cerdó.

Muy en breve empezarán a funcionar los aparatos instalados en nuestros vapores-corrientes.

Hallazgo de un cadáver

Esta mañana ha circulado la noticia de que en aguas de Santa Ponsa había sido encontrado a bordo de un buque el cadáver de un hombre. No se daban detalles.

Hemos hecho información, resultando que el Comandante de Marina y el Sr. Gobernador civil no tenían dato alguno referente a la mentada versión.

Notas del mar

Según noticias particulares, en el hecho de que nos ocupamos se trata de una muerte repentina. El muerto era de oficio pescador y había salido ayer para sus faenas. Como de costumbre, permanecía en la barca para empezar de madrugada sus quehaceres. Se supone que un ataque al corazón le ha privado de la vida.

La familia del difunto vive en la calle de la Barrera del arrabal de Santa Catalina. Inmediatamente de recibir la triste noticia se ha trasladado al sitio de la ocurrencia.

Notas del mar

Procedentes de Barcelona esta mañana han llegado los siguientes: D. Pedro Gomila, don Eduardo Valls, don Francisco París, don Antonio Roselló y don Francisco Mas.

—Para Barcelona esta tarde han embarcado: D. Damián Frontera, don Antonio Pooquí, don José Villalonga, don Jaime Guasp y señora, don Juan Ale y señora, don Jaime Mateu, don Miguel Más, doña Ana Villalonga, don Miguel Capellá y familia, don Jaime Brunet y familia, don Gaspar Pujol y familia y don Miguel Trián.

—Para Argel esta tarde han embarcado los siguientes: D. Vicente Roiger, don José Ramírez, don Joaquín Gutiérrez y don Rafael Longines.

—De Mahón esta mañana han llegado los siguientes: D. José Pons, don Rafael Perelló, don Vicente Roiger, y don Francisco Frau y señora.

—Para Barcelona a las 7 de la mañana el vapor «Miramar».

—Para Barcelona a las 6 y media el vapor «Argel» esta tarde a las 5 el vapor «Bellver».

—Para Barcelona a las 6 y media el vapor correo «Miramar».

—Para Barcelona el pailebot «Beatriz».

Desnamos al Sr. Pujol pronto restablecimiento.

Ha sido nombrado Maestro de la Escuela municipal de Inca, don Antonio Vidal Fullana.

Guarda cama a consecuencia de un fuerte catarro el antiguo Conserje de este Ayuntamiento, D. Francisco Mulet.

Ha entrado en el período de convalecencia habiendo sido hoy el primer día que ha podido abandonar la cama, nuestro estimado amigo el arquitecto D. Gaspar Bennassar.

Mucho deseamos ver pronto restablecido al citado señor.

Han sido nombradas maestras interinas de Estalellens y Villafraanca D.ª Francisca Vaquer y D.ª Bienvenida Sintés respectivamente, las cuales pueden pasar a recoger sus títulos en la Secretaría de la Junta Provincial de Instrucción Pública.

Se halla guardando cama ligeramente enfermo el joven industrial D. Miguel Forteza, a quien deseamos pronto restablecimiento.

Ha experimentado notable mejoría en la enfermedad que sufre nuestro amigo el conde de «Son Pons» y teniente de Alcalde de este Ayuntamiento, D. Miguel Bibiloni.

En Mahón han fallecido el abogado y ayudante de Obras Públicas D. Vicente Rodrigo y el teniente de la Guardia civil retirado don Fermín Lahuerta Amaré.

Ha subido al cielo a los quince meses de edad la preciosa niña María del Pilar Montaner Massant, hija de nuestro amigo D. Juan Montaner Verd.

Reciban sus padres y demás familia nuestro sentido pésame.

En la villa de Manacor ha fallecido esta mañana después de penosa enfermedad el conocido Abogado y Juez Municipal D. Bartolomé Tous.

La noticia de la muerte de nuestro querido amigo producirá entre las personas que se honraban con su amistad, verdadero sentimiento pues por las bondades que le adornaban era queridísimo y respetado de todos.

Reciba toda su familia y en especial sus hermanos políticos el propietario de Manacor D. Monserrate Truyols, el Médico de Petra D. Jaime Oliver y nuestro compañero de redacción D. José Vives, nuestro más sentido pésame.

Con objeto de proseguir el levantamiento del plano de Ibiza, anoche embarcó para la citada isla el ilustrado jefe de E. M. Sr. marqués de Zayas, acompañado de varios oficiales, alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

Anoche embarcó para la ciudad con el capitán de Infantería retirado D. Eduardo Bosch.

Para Barcelona anoche embarcó el profesor de las Escuelas Cristianas, Hermán Crispín.

Anoche embarcó para Barcelona a bordo del vapor rápido «Rey Jaime II» el distinguido joven D. Jaime de Semir.

Mañana debe marchar para Barcelona y Seriola el insigne orador D. Rafael de Mesa, Prefecto Honorario de la Congregación de María Inmaculada y San Juan Bautista de Lalsalle.

También embarcó para Barcelona el Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos D. Mariano Sancho, acompañado de su señora esposa.

En el mismo buque también embarcó el hijo Eduardo de nuestro distinguido amigo y colaborador el coronel jefe del Regimiento de Infantería de Palma, D. José de Novuillas.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA
Sanjos.—Romualdo, fundador y Ricardo, Rey.

Cuarenta Horas.—Terminarán en Santa Cruz dedicadas al Santo Cristo y a Nuestra Señora de los Dolores.

A las seis y media exposición, a las diez Tercia y misa mayor.

Por la tarde a las cuatro y media los actos de coro, rosario, sermón por el reverendo P. Miguel Roselló, de los SS. CC., ejercicio de las cinco Llagas, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

MILITARES

Han sido declarados aptos para el escenso cuando por antigüedad les correspondía, el capitán (E R) don Jerónimo Serra Palmer y los segundos tenientes (E R) don Eugenio Escalas Jaime, don Gabriel Prats Artigues, don Jaime Font Solá.

Quedan anulados por haber sufrido extravío, los documentos a favor de los coroneles don Melchor Femenias Picornell, don José Causas Cintrón y don Ramón Gayá Catalá.

NOTAS DEL MAR

Procedentes de Barcelona esta mañana han llegado los siguientes: D. Pedro Gomila, don Eduardo Valls, don Francisco París, don Antonio Roselló y don Francisco Mas.

—Para Barcelona esta tarde han embarcado: D. Damián Frontera, don Antonio Pooquí, don José Villalonga, don Jaime Guasp y señora, don Juan Ale y señora, don Jaime Mateu, don Miguel Más, doña Ana Villalonga, don Miguel Capellá y familia, don Jaime Brunet y familia, don Gaspar Pujol y familia y don Miguel Trián.

—Para Argel esta tarde han embarcado los siguientes: D. Vicente Roiger, don José Ramírez, don Joaquín Gutiérrez y don Rafael Longines.

—De Mahón esta mañana han llegado los siguientes: D. José Pons, don Rafael Perelló, don Vicente Roiger, y don Francisco Frau y señora.

—Para Barcelona a las 7 de la mañana el vapor «Miramar».

—Para Barcelona a las 6 y media el vapor «Argel» esta tarde a las 5 el vapor «Bellver».

—Para Barcelona a las 6 y media el vapor correo «Miramar».

—Para Barcelona el pailebot «Beatriz».

Para Cabrera el vapor correo «Ciudad de Palma».

Telegramas recibidos esta mañana en la Comandancia de Marina: Bajolí día 6 a las 8.

Barómetro 7590; viento nordeste flojo, mar rizada y cielo acelajado.

Sóller día 6 a las 9. Viento sur, mar bonanza y cielo claro. Alcudia día 6 a las 9'15.

Viento calma, mar calma y cielo despejado. Ibiza día 6 a las 9'10.

Viento oeste flojo, cielo acelajado y mar calma.

En el puerto se hallan fondeados a las 5 de la tarde los siguientes buques: Vapores.—«Rey Jaime I», «Miramar», «Bellver», «Cataluña», «Mahón», «Islaña», «Ciudad de Palma», «Salvador» y «Número 2».

Veleros.—«Urbana», «Beatriz», «Joaquín», «Juanita», «Carmelita», «Nuevo Coronación», «Aurora», «Joven Luisa», «Villa de Andraig», «Esperanza» y «Internacional».

La Compañía Trasatlántica anuncia la salida del puerto de Barcelona para Buenos Aires y escalas, el día 12 de marzo próximo, del nuevo y grandioso vapor de cuatro hélices «Reina Victoria Eugenia», que mandará el experto capitán D. José Castellá.

Tanto dicho trasatlántico como su gemelo el «Infante Isabel de Borbón», están efectuando pruebas de marcha en Newcastle, de donde saldrán dentro de algunos días para Cádiz.

Dichos buques por sus condiciones de lujo y rapidez, podrán competir con los de las más importantes compañías.

En la semana próxima se encargará del itinerario entre Palma, Ciudadela y Alcudia, el vapor «Villa de Sóller» que ha sido letado por la Compañía Mahonesa por tener que sufrir el «Ciudadela», una importante reparación.

El «Catalina» pasó el día 3 del Estrecho de Gibraltar en dirección a Almería y Barcelona.

Y el «Valbanera» salió de Cádiz para Canarias con el pasaje del «Conde Wilfredo».

El vapor correo de Barcelona, ha sido portador de numerosa carga de efectos.

Se encuentra cargando una importante partida de carbón, el bergantín goleta «Urbana».

El vapor correo de Argel salido esta tarde, ha embarcado una importante partida de cabezas de ganado mular.

Correos trasatlánticos. Línea de Venezuela-Colombia.—El «Buenos Aires» salió el 3 de la Habana para Puerto-Limón.

El «Antonio López» salió el 23 de San Juan de Puerto Rico para Las Palmas.

Línea de Buenos Aires.—El «P. de Sarrá» salió el 3 de Barcelona para Málaga.

El «León XIII» salió el 2 de Montevideo para Santa Cruz de Tenerife.

El «Fernando Poo» llegó el 26 a Barcelona, de Málaga.

Línea de Filipinas.—El «C. López y López» salió el 27 de Colombo para Singapur.

El «Alicante» salió el 4 de Bilbao para Liverpool.

El «Legazpi» llegó el 4 a Barcelona, de Cartagena.

El «J. C. de Eizaguirre» salió el 2 de Singapur para Colombo.

En el tratamiento de la tisis es principal factor la forma de alimentación, con la CARNE LIQUIDA del Dr. Valdeá García se obtienen los mejores resultados.

BLIXIR CALLOL.—Rápido en las convalecencias.

Callos dureses se extirpan de raíz con el Callo-Callos BOSCH, marca BUR-BAY.

Los niños que toman el Scrobicol crecen, robustos y sanos.

Véase en 4.ª página el anuncio de Inguinatos.

En la calle de San Pedro frente al portal de la casa núm. 22, existe un hoyo en el afirmado del piso que da lugar a buen número de accidentes.

Un vecino. Hacer algo y estimular a hacer más. Sr. Director de LA ULTIMA HORA:

La impresión sacada durante estos días de Carnaval, por lo que respecta al paso de carrujages, automóviles, etc., por la vía del Borne y Ramba, me ha parecido tan fría y tan falta de vida, que se hace preciso que nuestra Corporación municipal se encargue de darle otro rumbo de luz; al igual de lo que sucede y patrocinan los Municipios del continente, logrando así atraer al viajero, y beneficiando directamente al comercio necesitado de estos elementos que caracterizan la actividad de una población.

¿Cómo reformar nuestro modo de ser? Pues sencillamente: nuestro Ayuntamiento ha de crear un arbitrio por los vehículos que concurren a la Rúa y ésta se limitaría en el paseo del Borne como punto de más fiesta, pudiendo ser éste escalonado, a saber: «Valdeoro por los días de paseo», «Carretones diez pesetas, coches 15 pesetas, automóviles veinte pesetas, etc.»

En cambio,

Liquidación en los Almacenes LA INDUSTRIAL REGALO DE FIN DE TEMPORADA Alfombra Moqueta a 2'50 pesetas metro colocada

Gran acontecimiento Próxima inauguración de la nueva Fábrica de Pan INSTALADA EN EL ENSANCHO POR LA AGREDITADA Panadería de Santa Eulalia

Bordadoras y Costureras Se necesitan en la casa M. BONET Frente San Nicolás

POR TELEGRAFO

Ecós varios Inauguración de un curso de conferencias. Madrid 7 (215 m.)

En la Academia de Jurisprudencia se ha inaugurado un curso de conferencias organizadas por la Junta de Damas españolas. Don Alejandro Pidal disertó, haciendo notar el avance de la anarquía y sus peligros y excitando a las personas de orden a que se unan para evitar la catástrofe que se avecina, que si llegase a producirse, veríamos como se atropella a nuestras mujeres e hijas, hermanas y madres.

Censuró la labor de los revolucionarios y combatió la escuela laica. En sufragio del alma del señor Moret Madrid 7 (11 m.)

A las 11 de la mañana en la iglesia de san José se ha celebrado una misa dispuesta por la Real Congregación de la Purísima Concepción, en sufragio del alma del señor Moret. El templo estuvo concurridísimo de fieles.

Mañana en la Iglesia de San Francisco el Grande se celebrarán solemnes funerales costeados por el Gobierno y las Cámaras. Siguen las protestas contra la fábrica de Electricidad.

Murcia.—Durante el día de ayer, todo el comercio de esta ciudad tuvo cerrados sus establecimientos, e igualmente hicieron los casinos, estancos y farmacias.

Los demás establecimientos públicos permanecieron abiertos en las primeras horas de la noche, sustituyendo el alumbrado por gas bugías, candelas y quinqués de gas acetileno.

Las empresas del Gas y Electricidad siguen sin ceder a las aspiraciones del vecindario. Censurase duramente la pasividad que observan ante el conflicto, las autoridades.

Se ha repetido en las calles más céntricas la manifestación que se hizo en días anteriores. Se formaron numerosos grupos que combatían el conflicto.

Llegada del vapor correo.—El temporal. Ceuta.—Después de dos días de incomunicación ha llegado el vapor correo.

La travesía ha sido difícilísima pues reinaba fuerte temporal de levante. También ha llegado el vapor «Llorente», correo de Málaga y el de Cádiz «Vicente Ferrer».

El tráfico en el puerto está paralizado. Unos 200 licenciados han tenido que suspender el embarque. El vapor «Millán Carrasco» perdió una de

las anclas, teniéndose que mantener en el fondeadero.

A toda máquina ha entrado de arribada forzosa una goleta a vapor de nacionalidad dinamarquesa.

Las olas le arrebataron en alta mar parte de la cubierta y un marinero.

Obligaciones en circulación Madrid 7 (11 m.)

La «Gaceta» anuncia que la Dirección General del Tesoro ha puesto en circulación las obligaciones al portador emitidas en 1.º de enero del vencimiento en 1.º de julio en distintas series, que ascienden a un total de 75.973.000 pesetas.

El problema de África En el Consejo de ayer tarde el señor Navarro Reverter expuso con claridad el problema de África.

En el próximo Consejo llevará los planes que han de desarrollarse en nuestra zona.

La Infanta Isabel Mañana se espera en Madrid procedente de Viena la Infanta Isabel.

Sobre el proyecto de Mancomunidades. El jefe del Gobierno ha recibido un telegrama firmado por los presidentes de las Diputaciones Catalanas y varios diputados y senadores comunicándole que en la reunión celebrada en Barcelona se ha acordado manifestarle que ven con viva complacencia el que se ratifique, en la declaración ministerial, en su propósito de convertir en ley el proyecto de Mancomunidades.

España y América Madrid 7 (11 m.)

Vigo.—Se ha celebrado una reunión en el consulado del Uruguay, acordándose constituir una comisión encargada de fomentar el intercambio mercantil entre España y dicho país. La Comisión se regirá por el reglamento de la Casa de América de Barcelona.

Trabaja a favor del proyecto de crear una universidad industrial gallega americana sobre la base de la Escuela industrial que sostiene el Estado. Otros consulados apoyarán el pensamiento.

Muchos antiguos residentes en las repúblicas hispano americanas escriben a sus relaciones invitándolas a escribir inscripciones de su país.

Extranjero La causa de los bandidos trágicos Madrid 7 (11 m.)

París.—Se ha celebrado la tercera sesión de la vista de la causa de los bandidos trágicos.

El anarquista Medje niega todos los crímenes que se le imputan. Su amante, que es una simpática obrera, dice que ignoraba que muchos de los regalos que le hacía procedieran de robos.

Gauzi refiere que era el encargado de esconder a los individuos a quienes perseguía la policía y que escondió, entre otros, a Bonnot que mató al subjefe de seguridad que con los policías fué a buscar al célebre bandido.

Gauzi asegura que dijo que al subir al piso el jefe de policía, creía que se había marchado Bonnot.

Añade que siempre ha sido un honrado trabajador mecánico y que también albergó a Coraduy y a la querida de Garnier. Quedan todavía ocho acusados para interrogar.

El sábado es posible que comience la prueba testifical.

Consejo de ministros A la entrada Madrid 6 (0 n.)

A las cinco y cuarto se reunieron los Ministros en Consejo.

A la entrada manifestó el Presidente que obedecía la reunión solamente al despacho de diversos expedientes de varios departamentos.

Añadió que el Consejo sería largo si se comienza el examen de los proyectos que preparan los ministros.

El señor conde agregó, deseo vivamente ir a las Cortes; pero hay que tener preparada la labor.

No creo que nos ocupemos de la combinación de altos cargos, aunque el día menos pensado saldrá a luz la combinación.

El Ministro de Gracia y Justicia señor Barroso lleva al Consejo un expediente sobre suministro de víveres al penal de Santoña. Dijo que no llevaba el nombramiento de los Obispos.

El señor Villanueva negó que faltara a la palabra que dió a los obreros de Ceuta. Yo les ofrecí el viaje de ida y el jornal de 250 a 350 pesetas. Al llegar allí cinco de ellos dijeron que se les había ofrecido más.

El general Alfau me ha consultado sobre el caso; yo he contestado que se les abone la vuelta en vista de que se negaban a trabajar.

En vista de ello, los obreros que ahora quieren ir a trabajar, tendrán que firmar un documento a fin de evitar que se repita el caso, por más que la crisis obrera ha desaparecido en toda España con las lluvias que han caído.

A este propósito añadió que había recibido una carta de Sevilla, diciéndole que de 540 obreros que habían ido a trabajar a Corta Tablada procedentes de Córdoba y Badajoz, 328 regresaron a sus pueblos donde tienen ya trabajo.

También dijo que llevaba el expediente de riegos del alto Aragón.

El Ministro de la Guerra lleva varios expedientes de trámite.

El señor López Muñoz un expediente, añadiendo que el lunes a las 6 y media se inaugurará en el Ateneo una serie de conferencias, para ensanchar los horizontes de la Escuela Superior del Magisterio, y cuyo pensamiento se debe al señor Moret.

El señor Navarro Reverter dijo: parece que el ataque de Andrinópolis ha sido rudo y la defensa vigorosa, lo cual ha hecho que las Bolsas de París y Londres sufran pocas alteraciones. Ello demuestra, a mi juicio, las corrientes subterráneas entre las potencias.

La creencia general es de que durarán poco las hostilidades.

Además el Príncipe Hollenzollern ha llevado una carta autógrafa del Emperador de Austria al Zar de Rusia, lo que demuestra que estas potencias están interesadas en la pronta resolución del conflicto.

Añadió que nada hay por ahora de la anunciada combinación diplomática.

Los demás ministros nada dijeron de particular.

A la salida.—Nota oficiosa Madrid 7 (215 m.)

A las 7 y media terminó el Consejo de Ministros. El Ministro de la Gobernación señor Alba facilitó a los periodistas una nota oficiosa en la que se dice:

Que se seguirá el examen de algunos proyectos de ley que se someterán a las Cortes como ejecución de la declaración Ministerial.

Se acordó que los expedientes promovidos por reclamaciones de la Federación taquígráfica, sobre provisión de la cátedra de taquígrafa de la Escuela de Comercio de Málaga, pasen por la resolución del señor Gimeno, pues el señor López Muñoz informó sobre ellos como Consejero.

Se ocupó en estudiar el Consejo los expedientes de riegos del alto Aragón y la adopción de medidas contra las agencias clandestinas de emigración.

A pesar de negarlo el señor Alba, se dice que el Consejo trató en gran parte de la cuestión política.

Se aprobaron otros varios expedientes.

LA POLITICA Una conversación del señor Lacierva Madrid 7 (215 m.)

El periódico «El Mundo» publica una conversación que ha tenido el señor Lacierva acerca de la declaración ministerial.

Respecto a ésta fué interrogado por varios periodistas, contestándoles aquél que mal podía hacer juicio sobre ella porque ni siquiera la había leído ni en los periódicos; pues es una cosa muy larga y como todo el tiempo que tengo lo absorben mis pleitos, no pude leerla y creo que hice bien, pues por lo que me han dicho, tengo la convicción de que no pasará el documento de ser una dulce broma.

Atentado contra el Presidente de la república del Salvador. En el Ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de la República del Salvador confirmando que ayer fué objeto de un atentado en el paseo público, el presidente de aquella república, resultando herido en la cabeza.

La causa del atentado han sido cuestiones políticas.

Sobre la dimisión de Natalio Rivas. Un periódico acoje el rumor de que ha dimitido don Natalio Rivas el cargo de Subsecretario de Instrucción Pública.

La noticia hasta ahora no se ha confirmado.

Sobre la combinación de altos cargos. La «Correspondencia de España» dice que la combinación de altos cargos será: para el Gobierno Civil de Madrid el señor López Ballesteros; para el cargo de Subsecretario de Gracia y Justicia el señor Alvarez Mendozá; para la magistratura del Supremo el señor Groizari; para la Dirección general de Comercio el señor Quiroga Espí; para la Dirección general de propiedades el señor Chaparrieta y para la Dirección de Agricultura el señor D'Angelo.

Más adelante se proveerán la subsecretaría de la Presidencia que será ocupada por el señor Argente y la Fiscalía del Tribunal Supremo por el señor Martín Rosales.

También entrarán en la combinación los gobiernos civiles de Canarias y Barcelona.

Indicase para ocupar el primero a un grande de España.

Cinco mil bajas turcas Madrid 7 (21 m.)

París.—Los periódicos publican despachos de Constantinopla diciendo que las partes oficiales dan cuenta de que el ejército turco ha perdido 5.000 hombres en el combate entablado ayer y que todavía continúa.

Penosa travesía Cádiz.—Procedente de Valencia, después de nueve días de navegación difícilísima, ha llegado la barca noruega «Garateni». Durante la travesía, los seis hombre que la tripulaban trabajaron día y noche achicando el agua con bombas.

Los infelices han llegado extenuados. La barca venía a este puerto con objeto de cargar de sal para el Brasil.

Funerales para el alma del señor Moret Madrid 7 (21 m.)

Esta mañana a las 11 se han celebrado en la iglesia de San Francisco el Grande, los funerales en sufragio del alma del señor Moret, costeados por el Gobierno y las Cámaras.

La iglesia estaba decorada con ricos paños. En el centro del templo se levantaba un severo túmulo rodeado de blandones. Daban a éste guardia los maceros del Congreso que fueron después relevados por soldados del regimiento de Barbastro.

Minutos antes de comenzar los funerales llegó el infante don Carlos quien asistió en nombre del Rey.

Presidió el Gobierno y ofició el Rector de San Francisco.

Asistió bastante concurrencia especialmente políticos.

Cantó un responso el Obispo de Madrid Alcalá.

El acto terminó a las 12 y media. No asistieron ni el Nuncio, ni los embajadores de Francia y Rusia. Los dos primeros por encontrarse ausentes y el último por estar enfermo.

Ciento cincuenta mineros sepultados Madrid 7 (21 m.)

París.—Un cablegrama de Tokio recibido por «Le Journal» anuncia que en una mina ha ocurrido fuerte explosión de gas grisú. Han quedado sepultados 150 mineros.

Romanones hablando de la elección de presidente del Ateneo. Madrid 7 (21 m.)

Al terminar los funerales el señor conde recibió a los periodistas, quienes le felicitaron por el estreno de su uniforme.

Después hablando de la elección del cargo de presidente del Ateneo dijo: No hay nada más que un presidente derrotado y para ello, necesité ser presidente del Consejo para derrotarme. Es la primera elección que pierdo; verdad es que no la dirigí, pero no me

esperar el momento propicio, la ocasión más segura para dar un golpe. Ya veis, amigo Watson, lo canalla y lo asqueroso que es este hombre. Más, mucho más digno de lástima y misericordia es el asesino que, en un momento de ceguera mata a un semejante, que este hombre que, a sangre fría y lentamente, va atareando las horas, destruyendo las familias, destruyendo los corazones.

—¿Pero ese individuo no ha sido condenado nunca?—preguntó.

—No; su mismo crimen le pone a cubierto de la ley. Los que le podrían denunciar saben que no conseguirían con ello más que hacer público un escándalo que tal vez permanecería secreto. Además, no es torpe que deje pruebas tras de sí.

—¿Y qué es lo que desea de vos?—Soy yo el que le he llamado. Es el caso amigo Watson, que Lady Eva Brackwell, una de las mujeres más elegantes y más espirituales de Londres, va a contraer matrimonio con el conde de Douvercourt. Según parece, ese demonio de Milverton, posee ciertas cartas—cartas más bien imprudentes que vergonzosas—que ella le escribió en otro tiempo a un provinciano sin escrúpulos, y cuya exhibición bastaría para romper en absoluto todo proyecto matrimonial.

Milverton le ha amenazado a Lady Eva con enseñarlas al conde si no le entrega una importante cantidad. La joven me ha puesto al corriente de todo y me rogó que me enterara yo con el bandido.

En aquel momento sentimos pararse un coche y corrimos hacia la ventana. Efectiva-

mente el señor Ramón y Cajal se excluyó de la candidatura.

Me contraría mucho—añadió—que se me haya podido suponer disputando a dicho señor un puesto que no he pretendido nunca.

Carta que no fué leída. La carta que el señor conde de Romanones envió al Ateneo retirando su candidatura no se leyó por que recibíose durante el escrutinio que no podía suspenderse.

Ultimas Noticias Desgracia durante unas maniobras Madrid 7 (21 m.)

París.—Despachos de Berlín anuncian que durante unas maniobras celebradas en Dresde, explotó una mina, resultando muerto un sub-oficial y numerosos soldados heridos.

Candillo rebelde solicitando perdón. París.—De Mogador telegrafían a «L'Echo de París» que el candillo de los rebeldes «El Gelinej» ha solicitado del general Brulard que se le conceda perdón.

También ha visitado dicho jefe con idéntico objeto a los Notables de varias tribus.

Romanones despachando con el Rey Madrid 7 (21 m.)

El Presidente del Consejo señor conde de Romanones despachó esta mañana con S. M. el Rey, estando reunidos ambos por espacio de una hora y media.

Le informó de los acuerdos tomados en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer.

A causa de haber durado tanto tiempo el despacho, llegó retrasado a los funerales que en sufragio del alma del señor Moret se han celebrado en la iglesia de San Francisco el Grande.

Desde Barcelona (De nuestro corresponsal especial) Día 6, tres tarde.

Esta mañana se han reunido los presidentes de las cuatro Diputaciones catalanas, los senadores y diputados a Cortes por Cataluña con objeto de acordar su actitud en vista de la demora del Gobierno en abrir las Cortes.

Se ha acordado dirigir un telegrama al señor conde de Romanones pidiendo que las Cortes reanuden en seguida sus tareas para la discusión de las Mancomunidades.

—La peregrinación nacional tradicionalista a Lourdes, para honrar la póstuma memoria de don Rafael Tristany, uno de los más ardientes defensores que fué de la causa de don Carlos, saldrá de Barcelona el día 22 de abril próximo, regresando en la noche del sábado, 26, para trasladar los restos de Tristany el 27, por la mañana, a Manresa, Solsona y Ardevol, en cuya última población reposarán definitivamente.

—Ha fallecido el expresidente de la Asociación de Viajantes del Comercio y de Industria don Francisco Soldevilla Casas.

El letrado defensor de la envenenadora Francisca Rodera, ha presentado un escrito al juzgado del Hospital, pidiendo el revocamiento del auto de prisión, dictado contra la procesada, para que ésta sea puesta en libertad provisional.

—El Sindicato de oficiales carpinteros y torneros modelistas celebrará un mitin, en la Casa del Pueblo, el próximo domingo para explicar las ventajas que reportará a la clase obrera el funcionamiento del Tribunal Industrial.

—En sustitución del vapor correo «Isla de Menorca», que pasa a prestar el servicio directo, prestará esta semana el de escalas el «Menorquin».

L. P. Lotería Nacional Sorteo del 14 de Febrero

En la Administración de Loterías número 1 Plaza de Cort, se hallan de venta los siguientes números:

4.266, 5.999, 7.571, 8.824, 27 y 29, 9.974 y 79, 10.225, 10.251, 11.255, 12.846, 13.426 y 27, 15.051, 21.521 y 22.

A 10 pesetas el décimo. Bocoyes vacíos Se venden en buen estado. Informarán Calatrava—48.

Se desea arrendar El huerto CAN MIQUELINES, situado en el kilómetro 8 de la carretera de Manacor. Informes en el mismo huerto.

la garganta; los hombros se llenaban de una sangre roja y humeante que encharcaba el suelo. Yo deshicé el cráneo al animal de un pistolazo y procuramos salvar a Rucastle. Era ya tarde; aunque todavía respiraba, tenía la garganta y la cabeza completamente destrozadas. Lo tendimos en un sofá y me disponía yo a reconocerlo cuando se abrió una puerta y apareció una mujer.

—¿Mistress Toller!—gritó miss Hunter.

—Ah, señorita! ¡Qué desgracia! Cuánto mejor hubiera sido que me hubiérais confesado vuestros proyectos.

cual renunciaba a lo que le pertenecía. Alicia se negó, y entonces se duplicaron para ella los martirios y los «siguets». La pobrecita enfermó de unas calenturas y estuvo a las puertas de la muerte. Cuando sanó parecía un cadáver, y hubo que cortarla aquellos ser hermosos cabellos. Sin embargo, los dos amantes no cejaban en sus pretensiones y continuaban amándose.

—Entonces el Sr. Rucastle—interrumpió Holmes—decidió encerrar a su hija.

aun no veo muy claro, se han valido de vuestro parecido con ella para sentaros todas las tardes junto a la ventana y que alguien—su amante sin duda—creyera que Alicia estaba contenta y libre de toda presión, ayudándose además, de ese perro fiero para que el joven no intente entrar en la casa durante la noche. Todo esto resulta muy claro.

Miss Hunter y yo nos pusimos de pie casi al mismo tiempo, y casi al mismo tiempo exclamando los dos: —¿Dios mío! —¿Hay que salvar a esa mujer! Holmes sonrió.

Linea Austro Americana TRIESTE

Nuevo servicio regular rapidísimo y de gran lujo desde BARCELONA a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA y a NAPOLES (Roma) y TRIESTE.

PARA LAS PALMAS, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Saldrá de Barcelona el 17 de Febrero de 1913, admitiendo carga y pasaje el hermoso vapor-correo de 10.500 toneladas

Laura

A dos máquinas, doble hélice, telegrafía sin hilos y demás adelantos modernos.

Cámaras especiales con salón de baño y tocador. Hermosas cámaras con elegantes y espaciosos comedores para el pasaje de primera y segunda clase. Espaciosas cubiertas de paseo.

Conciertos diarios por la banda de a bordo. Espaciosos departamentos y amplios comedores para el pasaje de tercera clase.

Se habla español Comida española

Para informes dirigirse a S. Simó

Isleña Marítima--Palma

Linea PINILLOS

Linea de la América del Sur Servicio rápido y de gran lujo para Montevideo y Buenos Aires SALIDAS DE BARCELONA

VALBANERA, 28 Enero. BARCELONA, 2 Marzo. CADIZ, 18 Febrero. INFANTA ISABEL, 15 id.

Prestan este servicio magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de primera. El pasaje de tercera se elige en amplios departamentos. Alambreado eléctrico—Telégrafo Marconi.

LINEA DE LAS ANTILLAS, Y ESTADOS UNIDOS

SALIDAS FIJAS DE PALMA

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana y Santiago de Cuba, saldrá de este puerto directamente el día 20 de Febrero el magnífico vapor

CATALINA

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos. NOTA—Se aplica a los señores viajeros si se van a viajar la carga que tengan, que embarcar para reservarse la cabina necesaria. Para más informes dirigirse a los señores Planas, Pizá y Compañía, S. C. San Miguel, 29, representantes de la Compañía.

Navigazione Generale Italiana e La Veloce

Vapores directos y rápidos para BUENOS AIRES por los nuevos y veloces vapores

PROXIMAS SALIDAS DE BARCELONA

DUCA DEGLI ABRUZZI, 16 Enero. RE VITTORIO, 20 Febrero. PRINCIPE UMBERTO, 30 Enero. DUCA DI GENOVA 27 Febrero.

Cocina a la Española

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y confort necesarios en todas sus clases contando con camarotes de lujo, bibliotecas, jardín de invierno, cine de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telegrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados e higiénicos, con lavabos, comedores con mesas, etc.

Para el despacho de carga y pasaje dirigirse a los Sras. Salom y Rullán, plaza de la Libertad 2, (frente al Borne), Palma.

Lloyd Sabauda

El día 9 de Febrero saldrá de BARCELONA para BUENOS AIRES el lujoso vapor de 14,000 toneladas de gran marcha

Principe di Udine

Realizando la travesía en QUINCE DIAS. Camarotes espléndidos en primera clase. Tres puentes de paseo—Jardín de Invierno—Telégrafo Marconi.

SEGUNDA CLASE ECONOMICA A PRECIOS REDUCIDOS

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa

Cocina Española

El día 2 de Marzo saldrá para el mismo punto el vapor de gran marcha

Tomaso di Savoia

Para informes en Palma, calle del Mar, número 49—1.º

NO MAS PELO BLANCO Tintura del Doctor Padró

Para teñir el pelo de color castaño, oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido, higiénico y eficaz. Venta. Droguerías y Perfumerías, Farmacia del Globo, plaza Real 1, Barcelona.



Lloid italiano

COMPANIA DE VAPORES RAPIDOS Y DIRECTOS entre Barcelona y Buenos Aires PROXIMAS SALIDAS

INDIANA, 26 Enero. P. MAFALDA, 27 Mayo. P. MAFALDA, 6 Febrero. INDIANA, 6 Abril. LUSIANA, 2 Mayo. LUISIANA, 4 Mayo.

Especiales para pasajeros de tercera

Unicos que reúnen las condiciones indispensables para comodidad del pasaje de 3.ª y la verdadera Cocina Española. Informes Libertad 17 (Esquina Pelaires).

SANDALO PIZA MIL PESETAS



al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las Enfermedades Urinarias. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Tratados años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y reconocidas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Precio 14 reales. Farmacia del Dr. PIZA plaza del Pino 6, Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo certificado. Palma Farmacia Rover.

Liga de propietarios de fincas urbanas

Habitaciones para alquilar

Table with columns: Calle ó plaza, n.º, Piso, Informes, Observaciones. Lists various properties for rent in Barcelona.

Locales Ronda Poniente propios desalojan almacenes Muelle. Informes Ribera 9 Véase relación general en el domicilio de la Liga: S. Miguel 18, 1.º

Servicios de la Comp. Transatlántica de Barcelona

Linea de New-York, Cuba y Méjico.—El día 26 Enero saldrá de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 29 de Cádiz el vapor MANUEL CALVO, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Linea de Venezuela Colombia.—El día 10 Enero saldrá de Barcelona, el 11 Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES, directamente para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Sta. Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Haití), Habana, Puerto Limón y Colón de donde sale los vapores al 13 de cada mes para Bahamás, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con traslado en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga en billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Oranaje y para Guayana, Guayana y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

Linea de Filipinas.—El día 8 de Enero saldrá de Barcelona habiendo hecho la escala intermedia el vapor C. LOPEZ LOPEZ, directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ho He y Manila sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Buenos Aires.—El día 3 de Enero saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor LEON XIII, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Linea de Canarias y Fernando Pó.—El día 2 de Enero saldrá de Barcelona, el vapor M. L. VILLAVERTES con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz directamente para Tenerife, Cebsablanca, Marrácn, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Sta. Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Pó. Regreso de Fernando Pó el 2 haciendo la escala de Canarias y de la península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avisos importantes.—La Compañía hace rebajas de 30 por ciento en los fletes de determinados artículos. De acuerdo con los vigentes disposiciones para el servicio de mercancías comerciales.—La sección que da estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores.

Linea de Cuba y Méjico.—El día 17 de Enero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor REINA M. CRISTINA, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Guaymas y Yacajón, con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasaje de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Informaran en Palma los señores Jaime M. Granada S. on C.ª, Plaza Antonio Maura, número 4, Palma.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por ciento en los fletes de determinados artículos. De acuerdo con los vigentes disposiciones para el servicio de mercancías comerciales.—La sección que da estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores.

Linea de Cuba y Méjico.—El día 17 de Enero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor REINA M. CRISTINA, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Guaymas y Yacajón, con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasaje de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Informaran en Palma los señores Jaime M. Granada S. on C.ª, Plaza Antonio Maura, número 4, Palma.

Julian Ticoulat CIRUJANO DENTISTA

Dentaduras desde 12 duros, dientes desde 3 pts. Extracciones sin dolor. CALLE SAN MIGUEL, núm. 30

Auto-Garage Balear de MIGUEL BESTARD Y VICH

Al lado del Teatro Balear Alquiler de autos Teléfonos 128 y 114 Representante para las Baleares de los Automóviles Charron Limited y Darracq sin válvulas. Se admiten autos de particulares para su guarda y limpieza. Todo a precios módicos

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artritis, reumatismo, coxa, dolores, etc. por medio del

TRATAMIENTO DE L. RICHELET



Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento Hemos señalado ya a los lectores de nuestro periódico, el Descubrimiento sensacional del Sr. L. Richelet (farmacéutico-químico en Sedan (Francia), en la curación de las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento. Eczemas, herpes, impetigos, sordos, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos faringíneos, acné, eczema de la barba, comosones, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosos de la piernas, enfermedades sifilíticas. La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artritis, reumatismo, coxa, dolores, etc. Nunca ha habido un desacierto. Este maravilloso tratamiento, ofrece su acción rápida y localiza el mal como en la sangre, que la hace completamente purificada y regenerada. El tratamiento de L. Richelet se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares. Pídase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor Sr. RICHELET, ó al depositario general en España D. FRANCISCO LOYARTE, droguería, Calle San Sebastián, 23, SAN SEBASTIÁN, y será enviado gratuitamente. L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia)

Depósito general y venta.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián. De venta en Palma, Centro Farmacéutico, Harina, 24.—De venta en Mahón, Sres. Valls y Pons, droguerías.

Depilatorio imperial del Dr. Padró

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia e inocencia es preferido.—30 AÑOS DE ÉXITO. Venta en droguerías y perfumerías.—Barcelona plaza Real 1, Farmacia del Globo.

Pastillas Crespo de Mentol y Cocaina

El dolor de garganta y la tos cesan a la primera pastilla. El MENTOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, pero la sensación su frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaina y el clorato potásico. Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertónicas ó atónicas de forma seca, granulosa, granular ocaánica, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y coquequillo laringeo, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcoholóicos y reumáticos, en la coquequillo, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y dejando a la garganta, con tal situación de frescura y bienestar tan agradable que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos. Precio 1.50. En Palma: Dr. Valenzuela, depositario.

Evita caspa, canas TRICOFERO PADRO

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en un estado de salud y limpieza. Farmacia del Globo: Plaza Real, Barcelona y en todas las Farmacias, Droguerías y perfumerías.

SE VENDEN

Dos fincas de extensión de nueve cuarteradas cada una aproximadamente, pobladas de almendros, algarrobos e higueras, una de ellas con casa rústica y urbana, y otra con casa rústica, situadas cerca la villa de Santa María. Se venden juntas o por separado. Informarán, Centro de Anuncios.

Finca rústica

Se vende una en Pollensa, de extensión de una cuarterada y 19 dehesa, situada muy cerca del Puente Romano. Informarán, Centro de Anuncios.

CASAS DE RECREO

Se alquilan dos situadas en punto céntrico de Establiments, una de planta baja y la otra alta. Informarán, Rubí, núm. 20, Palma.

Embalador de muebles

Se colocan y cabalan muebles a precios económicos, Carpintería de Jaime Marroig, Olmos, 135.

Casas por poco dinero

TODO EL MUNDO PROPIETARIO Se consigue adquiriendo, en inmejorables condiciones, varias casas situadas en la calle de San Magin del Arrabal de Santa Catalina.

PRECIOS BARATISIMOS

APROVECHAR LA OCASION Para Informes Centro de Anuncios, plaza de Santa Eulalia.

Familia particular

Se desea una o dos personas para vivir con dicha familia. Para informes, Centro Anuncios, Plaza Santa Eulalia, número 10.

—No, no; será mejor así. Volvemos y bacedle señas con la mano de que se vaya. Hice lo que me pedían y la señora Rucastle corrió los visillos. Esto fué la semana última; desde entonces no he vuelto a ponerme el traje azul, ni a sentarme de espaldas a la ventana para oír las divertidas historias del Sr. Rucastle, ni he vuelto a ver al hombre de la carretera. —Seguid, seguid —murmuró Holmes;— esto es interesantísimo. —Lo que os falta por saber lo vais a hallar algo incoherente y deshilvanado; pero así lo fui sabiendo y así os lo diré. El día mismo de mi llegada a Las Hayas Rojas, el Sr. Rucastle me condujo hasta una puertecilla situada junto a la cocina. Al acercarnos sentí el ruido de una cadena y los gruñidos de un animal. —Mirad —me dijo el Sr. Rucastle señalándome una rendija.—¿Verdad que es hermoso? Obedecí y no pude contener un estremecimiento al ver dos ojos como áscuas y un bulto negro que se movía arrastrando una cadena. —No os asustéis—repuso sonriendo el señor Rucastle.—Es Carlo, el mastín. El viejo Toller es el único que puede dominarlo. Los demás no nos atrevemos con él. No se le da de comer más que una vez al día y esto no con mucha abundancia, de modo que calculad el hambre tan rabiosa que tendrá. Toller le suelta por las noches y pobre del ladrón que caiga entre sus dientes y pobre del ladrón que caiga entre sus dientes y entonces él

—¿Está tan obscuro y tan silencioso, que no me atrevo a seguir adelante! —¿No habéis visto nada? —No; ¿qué había de ver? —¿No habéis oído nada? —No; ¿qué había de oír? Rucastle me miraba con una fijeza terrible. Yo soportaba sus miradas con una sangre fría que me asombraba a mí misma. —Vamos a ver, señorita ¿por qué creéis que está siempre cerrada esta puerta con llave? —No sé... —Pues está cerrada con llave, para que no entre nadie... —¿Yo no sabía...? —Ahora lo sabéis. Su voz se hizo dura y seca, sus ojos se me clavaron con una mirada cruel y sus manos hundieron las uñas en mis muñecas. —Y os advierto que como intentéis volver a entrar aquí, serviréis de comida al perro. Por fin me solté y yo corrí a mi cuarto, donde caí medio desmayada. Largo tiempo estuve sin ideas, sin voluntad, como aturdida, como sin cerebro, luego pensé en telegrama. Volví corriendo a casa. Esta mañana conseguí fácilmente permiso para venir a Winchester, pero tengo que estar de vuelta antes de las tres, porque a esa hora saldrán ellos a hacer una visita y el niño no puede quedar solo. Ahora, Sr. Holmes, ya estoy más tranquila. Me parece que sabiendo vos lo que ocurre está más próxima la solución del misterio.

Ayer, Toller cogió la gran borchera y se olvidó la llave en la puerta enigmática. El señor y la señora Rucastle estaban de sobremesa en el comedor. Aproveché los instantes. Di la vuelta a la llave y la puerta se abrió sin producir ruido alguno. Apareció un pasillo, en una de cuyas paredes, la de la derecha, había tres puertas correspondientes a otras tantas habitaciones; las dos primeras estaban abiertas, y las ventanas estaban de tal modo sucias, que apenas si dejaban pasar la luz exterior. La tercera puerta estaba cerrada con una barra de hierro, sujeta por un extremo con una maroma y con una cadena por el otro. Indudablemente a aquel cuarto debía corresponder la ventana tapiada que se veía desde el jardín; a pesar de lo cual, se veían pasar unos débiles rayos de luz a través de las rendijas de la madera. Esto me hizo pensar en la existencia de una claraboya. De pronto sentí ruido de pasos detrás de la puerta, y tapando la luz de las rendijas pasó una sombra. Llena de luz reflexivo terror, eché a correr pasillo atrás y... vine a caer en brazos del Sr. Rucastle, que me esperaba en la primera puerta. —Ya suponía que estabais aquí— me dijo sonriendo. —¿Qué miedo, Dios mío!—sollocé. —Querida señorita— y no podéis imagináros cuanta dulzura tenía su voz.—¿Qué es lo que os ha causado miedo? Ya un poco más repuesta me fijé en sus ojos crueles y decidí disimular.

con una mirada que me pareció de horror y bondad repuso: —¿Tened por Dios mucho cuidado! No salgáis de vuestro cuarto durante la noche, pase lo que pase, porque este animal es una fiera. Agradecí el consejo, y mucho más cuando dos días después ví al animal. Era las dos de la madrugada, yo me disponía a acostarme, cuando miré casualmente al jardín. Una hermosa luna vertía su luz de plata sobre el césped y la arena de los senderos. Permanecí un rato encantada de aquel paisaje de enueño, cuando ví algo que se movía entre las hayas. Luego surgió la silueta de un perro enorme, más grande que un ternero, de color rojo; el bello colgante, salientes los huesos. Atravesó el césped lentamente y desapareció por el extremo opuesto. La visión de aquel terrible canchil me ateró de tal modo, que no pude conciliar el sueño en lo que restaba de noche. Ahora voy a hablaros de una cosa verdaderamente extraordinaria. Ya sabéis que yo me corté los cabellos antes de salir de Londres, y creo haberlos dicho que los conservé hechos trenzas en el fondo del bañi. Una noche, después que se durmió el niño, me puse a curiosear los muebles de mi habitación. Había entre ellos una cómoda, cuyos cajones de arriba estaban vacíos y abiertos, mientras que el tercero estaba cerrado con llave. Guardé la ropa blanca en los dos primeros, y como no me bastaron, intenté abrir el tercero probando distintas llaves. Tuve la suerte de que una de ellas me sirviera y el